

HÉTFOI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő + Félévre 2 50 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér, Jugoszláviában
1 dinár, Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOI REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 36. szám
Telefon: József 308-98
Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81, 100-43

Radics István temetésén vasárnap 350,000 ember felemelt kézzel fel- esküdött a horvát függetlenségre

Öt és félórán át tartott az Impozáns gyászmenet felvonulása — A zavargásoktól féltő kormány legyverbe állította az egész szerb hadsereget — A nagyszerb Narodna Obrana tagjai vasárnap Belgrádban titkos ülést tartottak, amelyen bosszút esküdtek Radics hívei ellen

Zágráb, augusztus 12.
(A Hétfői Napló különdúsítójától.)
Óriási részvét mellett temették el vasárnap a horvát nép halottját, Radics Istvánt, a horvát parasztpárt elnökét. Az egész országból tömegesen lepték el a várost a parasztek tizezrei és már napok óta tartott a fölvonulás Zágráb felé. Különvonaton szállították a tömeget és vasárnapra már háromszázötvenezer ember hőmplygútt a horvát főváros utcáin.

Zágrábban minden házon fekete lobogót lengettek a szél és gázszárvérőkkel vonták be azt az utonokat, amelyen a temetési menet haladni fog. A gázszőlők tömegei az egész éjjelt az utcán és a város határában, a mezőkön töltötték.

A parasztonhoz kapuit reggel nyolc óra körül bezárták és a háromszázötvenezer főnyi tömeg felvonulása egész napon át tartott. Soha nem látott tömeg volt az utcákon, a rendre a horvát parasztpárt vidéki szervezeteinek vezetői, az egyetemi ifjúság és a horvát szokolisták vigyáztak föl.

A temetés legitimpozánssal jelölté az volt, mikor Projević Szekeula montenegrói képviselő felszóltotta a tömeget, hogy tegyen hivatalos Radics mellett. A montenegrói képviselő felszóltására

a háromszázötvenezer ember egyszerre, vezényszóra, magásra emelt kézzel tett esküt, hogy Radics tanált mindenkor követni fogja, mert Radics szelleme a horvát nép lelkében évszázadokig élni fog.

A rendőrséget már szombaton visszavonták és a városaháza udvarán helyezték el, mert attól félték, hogy a gázszőlő Zágráb utcáiban a rendőrök csetleget összetűzésekre szolgáltatóknak okot.

Kihozzák a koporsót

Radics koporsóját délelőtt tíz óra körül a Hrvatski Selskatski Dóm épületébe, az Akadémia-térre és kezdetét vette a gázszertartás.

Sándor szerb király képviselőitelen Matica tábornok, hadseregparancsnok jelent meg a temetésen adójutása kíséretében, egyébként Belgrádból senki sem volt jelen, mert a horvát parasztpárt előre értesítette Belgrádot, hogy sem a gyilkos kormány, sem pedig a törvénytelen szkupatna küldöttségét nem hajlandó fogadni és ha Belgrádból bárki is megjelenik a temetésen, a gázszertartás zavartalan folytatásért nem hajlandóak vállalni a felelősséget. A gázszertartást dr. Bauer Antal zágrábi érsek végezte nagy párti egységlettel.

„Nem hagyjuk magunkat balkanizálni!”

Azután a gázbeszédet következtek. Az első szónok dr. Macsek Zlatko, a parasztpárt alelnöke volt, aki érzékeny hangon beszúztatta és méltó Radics érdemeit és szenvedését. Utána Pribleszević Szekeula,

a független demokrátpárt elnöke, a parasztdemokráta-közlöny másik vezére beszúztatta a halottat és érzékeny hangon emlékezett meg tíz-körny munkatársának érdemeiről. Trumbics Ante volt külügyminiszter, a horvát felelősséget párt vezető temperamentsos beszéde óriási felházt kellett.

Trumbics kijelentette, hogy Horvátország sohasem fog belenyugodni abba, hogy egy alacsonyabb kulturájú nép, vagy nála kulturálatlanabb személyek leigázzák.

Ha ezer esztendő óta megörizte ez az ország függetlenségét, kész azért a jövőben is harcolni — Radicsnak messzemenő céljai voltak, — mondotta Trumbics — egy hatalmas délszláv államot akart alapítani, létrehozni, melynek partjait egyik oldalt az Adria, másik oldalt pedig a Fekete tenger hullámai fogják mosni. És azt az államot a horvát nép szelme van hivatala vezény. Mi nem törünk Jugoszlávia egységére, mi igenis hívei vagyunk a délszláv államnak és azért, utolsó csepp vérünket is feláldozzuk, de tradicionális miunkat, fejlett európai kulturának a vezető szerepe predestinál bennünket.

Nem hagyjuk magunkat balkanizálni, hanem a Balkán akarjuk felemelni Európához. Ezután még vagy harminc szónok beszélt, köztük dr. Projević Szekeula, volt montenegrói miniszterelnök. Prijevics beszédében

Montenegró csatlakozását jelentette be és közölte, hogy a fekete hegyek országának népe azonosítja magát Horvátországgal és annak küzdelmeiben hűséges legyverésére lesz. A temetési menet délután három óra körül indult el és a fölbonalás a késő esti órákig tartott.

Tövis koszorú . . .

A gyászmenet eleje háromnegyed 12 óra körül indult el a parasztpárt székháza elől és a menet vége felhárkott hagyta el, míg végül elindulhatott a halottaskocsi. Ezeröttszáz koszorút vittek a menetben, mindegyiket három horvát szokolista vitte. Érdekes, hogy valamennyi vidék szimbólumát küldte el: Dalmácia pálmája, Horvátország szőlője, a Vajdaság pedig búzakalászokozsorkat helyezett Radics ravatárára. Végül Sándor király ezüstkoszorúja következett. Utána

három mártírságot horvát nemzeti vésletben egy töviskoszorút vitt, melybe bele volt fogyalva az a golyó, amit a parlament gyilkos merénylet után Radics testéből távolítottak el az orvosok.

A Radics mártírságot szimbólláló koszorú mellett mentek Bernar Iván és Gradiste Iván parasztpárti képviselők, akik Radics Punita parlamentti vérengzése alkalmával szintén megse-

beszlettek. A menetet a temetőbe érve, nem állott meg, hanem keresztelvonulást azon és a másik kapu távozott. Radicsot ideiglenes sírholtban helyezték el Radics Pavle és Bazalics Gyuro, a parlament gyilkosság áldozatának sírja közé, kik addig nyugosznak ezen a helyen, amíg a hatalmas, monumentális mauzóleum elkészül. A temetőben mindössze egy beszéd hangzott el, Valtics Gyuro 70 éves parasztpárti képviselő bucsúzott itt a halottól, akinek egyik legreggibb legyverésére volt és akivel együtt alapították meg annak idején a horvát parasztpártot.

A temetés egyébként a legnagyobb rendben folyt le, mindössze egy kisebb zavart incidens történt. Az Akadémia-téren ugyanis egy épülő ház állványai összecsapkodtak, ami a tömeg köré bombát dobott a gázszőlő horvátok közé és a kedélyek már annyira izgatottak voltak, hogy súlyosabb következményektől lehetett tartani, amikor az utolsó percben a horvát parasztpárt vezetőinek sikerült a rendet helyreállítani és fölvilágosítani a népet, hogy nem történt semmi merénylet.

Belgrád fél a temetéstől

Belgrád, augusztus 12.
(A Hétfői Napló különdúsítójától.)
Izzalmas vasárnapja volt ma a szerb fővárosnak. Az egész városban leirhatatlan feszült volt a hangulat és nagy érdeklődéssel várták a Zágrábtól érkező híreket. Bár számítottak arra az utóbbi napok cseményiből következtetve, hogy a temetés a legnagyobb rendben fog lefolyni, mégis félték az esetleges zavargásoktól.

Belgrád környékén nagy katonaságot vontak össze

és üres vonatok állítottak készen, hogy szükség esetén azonnal csapatokat küldhessenek az esetleges zavargások elfojtására. A horvátországi

laktanyákban is a katonaság állandóan teljes készenlétségben állott. Belgrádban pedig egy a hadügymini-

szterumban, mint a csendőr és rendőrségi vezérigazgatóságok állandó permanenciában voltak.

Bosszút áll a Narodna Obrana

Feltétlenül megbízható helyről úgy értesült a Hétfői Napló belgrádi különdúsítója, hogy a Narodna Obrana vezetősége vasárnap délelőtt titkos ülést tartott, amelyen Ristovics Vlada, a belgrádi Jedinstvo főszervezőjének Zágrábban történt meggyilkolásával foglalkoztak. Kiszivárgott hírek szerint az értekezleten többen követelték, hogy

a Narodna Obrana álljon bosszút a szerb nacionalizmus egyik vezetőjének Zágrábban történt haláláért. Órákon át tartó tanácskozás után azonban a mérsékletesebb elem álláspontja győzött és elhatározták, hogy egyelőre várakozó álláspontra helyezkednek. Követelni fogják azonban, hogy Ristovics gyilkosa és büntetésre a legelső rubb büntetésben részesüljen. Kinos felházt kellett, hogy az értekezleten hármán is dicőstették Racsics Punitát, a gyilkos képviselőt, akinek merénylet ilyen nehéz helyzetbe hozta az országot.

Belgrád, augusztus 12.

(A Hétfői Napló különdúsítójától.)
A külföldi sajtóban vasárnap a jugoszláv kormány lemondásának híre látott napvilágot és ma már Belgrádban is mint komoly tény emlegették, hogy

a Korosec-kormány néhány napon belül elhagyja helyét.

Korosec miniszterelnök azonban felhatalmazta a Hétfői Napló különdúsítóját, hogy ezt a hírt a legkategorikusabb formában

cáfolja meg, mert a kormány nem hajlandó lemondani és a parlament közeli feloszlásáraól szülő hírek nem felelnek meg a valóságnak.

Két embert egyszerre gázolt el vasárnap délután a villamos

Az egyik meghalt, a másik életveszélyesen megsebesült Tűzoltók csigákkal emelték ki a holttestet a villamos alól

Ma este nyolc óra körül a Budakeszi-út 2. számú ház előtt halotlos villamoszerencsétlenség történt. A megállónál a közeli temetőből jövő gázszőlő közönség várokozott, amikor Budagyöngye felől egy 81-es villamos elrohogott a megálló előtt anélkül, hogy megállt volna és

Két embert a közönségből elgázolt.

Az egyiket a villamos a gázolás után meg pár lépésnyire magával vonszolta, míg a másik véresen fetregve maradt ott a pályán mentén.

A közönség először a villamos mellett heverő emberhez rohant, akinek a ballábát a villamos többi lemesztette. Megállapították, hogy Pesti Pál nevű közszőrűmester. A másik elgázolt embert nem sikerült kiemelni a villamos alól. A tűzoltókért telefonáltak, akik Szilvay főtitást vezetésével pár perc múlva a helyszínrre érkeztek.

Felmenték csigákkal a villamost és holtan húzták ki alóla egy borzalmasan összeroncolt övenötév körűl ágazójt.

A villamost a gázolás után meg pár lépésnyire magával vonszolta, míg a másik véresen fetregve maradt ott a pályán mentén.

akinek a személyazonosságát nem sikerült megállapítani.

A súlyosan megsebesült Pesti Pált a mentők a Rókus-kórházba vitték, az asszony holttestét az orvosfani intézetbe szállították. Rendőri bizottság szállt ki a helyszínrre, kihallgatták a villamos vezetőjét, Radich Imrét, aki azt állította, hogy a villamos a lejtőn megcsúszott és

a ték felmondta a szolgáltatást.

A rendőrség a legerélyesebb nyomozást indította meg a katasztrófa okának megállapítására.

Veszedeles betörőtársaság vasárnap éjszaka két lakást fosztott ki a fővárosban

Az utóbbi időben a feltűnően elszaporodott lakásfosztogatások ügyében a főkapitányság széleskörű nyomozást folytat, de úgy látszik, a megszervezett betörőtársaságot a rendőrségnek ez az általános megmozdulása sem riasztotta vissza attól, hogy újabb bűncselekményeket ne kövessen el, mert a tegnapi mára virradó éjszaka a főváros területén

véd Városház-utca 10. számú ház első emeletén levő lakásában történt, amelyet a betörők ugyancsak átkulcsal nyitottak fel s ahonnan szintén

nagyértékű ékszereket és ruhaneműket vittek el.

A két betörés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást, de a detektíveknek a helyszíni vizsgálat alapján sem sikerült pontos nyomokat találni, amelyekből a tettesek kiletérére lehetne következtetni. Besnyő Bernát dr. lakásában történt betörés kárját pontosan nem tudják megállapítani, mert az ügyvéd jelenleg Bajorországban tartózkodik. A főkapitányságnak meglették a szükséges intézkedéseket a további sorozatos betörések megelőzése érdekében és a detektívek első sorban a Telek-i tóment működő árusokat és arandőröket előlt ismert orgazdákat vették szigorú megfigyelés alá.

ismét két nagy lakásfosztogatás történt. Az egyik betörés a Horthy Miklós-ut 39. számú házban lakó Grescher Pál székesfővárosi könyvtári felügyelő lakásában történt amelyet ismeretlen tettesek átkulcsal felnyitottak és onnan értékes ezüstéveszközökön kívül ékszereket és fénerműveket loptak el összesen körülbelül húsz pengő értékben. A másik betörés dr. Besnyő Bernát ügyvéd Városház-utca 10. számú ház első emeletén levő lakásában történt, amelyet a betörők ugyancsak átkulcsal nyitottak fel s ahonnan szintén nagyértékű ékszereket és ruhaneműket vittek el.

Civilek és katonák véres hajnali csatája a Bethlen uccában

Összeszurkáltak Domonkos Sándor gyógyszerészt

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka néhány katonája és több fiatalemberből álló társaság összehajlózott a Bethlen-utcaiban, amelyek rövidesen általános verekezés lett a fővárosban. A megállapítás szerint állítólag úttas katonák és a fiatalemberek

lettek a főkapitányságnak, ahonnan vitéz dr. Radocsi rendőrfelügyelő vezetésével egész sereg rendőr sietett ki a Bethlen-utcaiba. Ugyancsak érkezett a helyszínre egy katonai járőr is, akiknek sikerült most már a verekedőket szétválasztani. A katonákat leszerelték és a Margit-körúti katonai fogdába szállították. A verekedésnek egy súlyos áldozata is van, Domonkos Sándor 21 éves gyógyszerészt verekezés közben az egyik katonára

bajonettel, botokkal felfegyverkezve nagy lármával ütköztek össze, úgy hogy nemcsak talpon volt a csendes Bethlen-utca és a lakók hiányos öltözethen remülten érdeklődtek a környéket felvörös harci zaj iránt. Percek alatt fűtőlükint terjedt el a híre az éjszakai verekezésnek és nyomban több őrszemre rendőr sietett a Garai- és a Bethlen-utca sarkán dúló háborúba színhelyre felé. A rendőrök nyomban látták, hogy a dühöngő katonákat nem sikerül megfékezniük, jelentést

éles bajonétjével több helyen megszurta. Domonkos a helyszínre kihívott mentők résziesítették első segélyben és súlyos sérüléssel a Rókus-kórházba szállították. A főkapitányság a katonai nyomozatossággal kapcsolatba megindította a nyomozást az éjszakai verekezés pontos tényállásának megállapítása érdekében.

Vasárnap „meghalt” Góliát Ida, az Állatkert nőstény orángutánja

Tetemét felboncolták az Állatorvos Főiskolán, az özvegy Góliát Péter számára pedig új feleséget hozat az Állatkert

Az Állatkert bejárata felett nem long ugyan gyászlobogó, de az egész intézmény vasárnap óta lélekben mélyen gyászol. Vasárnap hajnali 5 órakor csöndesen kimúlt állatkerti kertekben Góliát Ida, a beteg nőstény orángután. Az Állatkert vasárnap reggel nagyüzemi látogatón már őrösen találták az elkülönített fétkezetet, ahol Góliát Ida utolsó napjait élte

Ma reggel 5 órakor, mikor elnyujtva, életlenül talált rá a gondozója,

a hűsleges öreg ápoló elsrta magát. Góliát Ida „holttételt” még vasárnap délelőtt elszállították az Állatorvos Főiskolára, ahol felboncolták és megállapították, hogy nem tüdőbaja, mint ahogyan gondolták, hanem csak vérszegénységben szenvedett és az ölte meg.

A szomszéd kertekben szomorúan, mozdulatlanul gubbaszt az egyik sarokban az özvegy Péter s lehorgaszott fejfel kapuzkodik a résba az elárvult Pistát, Góliát Ida lthagyott árva.

A boncolásról jegyzőkönyvet vettek fel s azt hétfőn megküldik az Állatkertnek. A főváros tanácsa esztörtéki ülésén határozta afelől, hogy Góliát Ida, az elpusztult orángután tetemét a Nemzeti Múzeum állattárának, vagy az Állatorvos Főiskolának ajándékozzék. Intézkedik eguttal arra vonatkozóan is, hogy Péter, az özvegy majom ne szenvedje soká az egyedüllétet s Pistát se maradjon sokáig árva-sában. A főváros ugyanis engedélyt ad az Állatkertnek egy másik nőstény orángután beszerzésére.

Halálos csónakszerencsétlenség ért Ausztriában egy magyar fiatalembert

Csónakjával örvénybe került Linz mellett a Dunán

Gradjsky Cézár 21 éves egyetemi hallgató és barátja, Ricker Elek 20 éves műszertárs-rész-július hó közepén elhatározták, hogy

nagyobbszabványú csónakaturát fognak abszolváni a Dunán. A fiatalemberek hajón Passauig utaztak és ott átvették előre elküldött

Kipróbálta Ön is talán? Ugy-e, legjobban azer a Salani!

MÉGIS LEGJOBB OTTHONNOL MINDEN HAZI FALAN! AZ VAN KIRAGASZTVA, MIRE JÓ A Salani!

Salani

Egy öveg ára 1.20 P és 2.40 P. Kapható mindenütt!

két párevőzős négyüléses csónakjukat. Az ut augusztus 9-ig a legsimábban, kifűnően folyt le, ekkor azonban Linz közelében a Duna egyik veszélyes szakaszához érkeztek a csónakturisták. A két fiatalember nem tudta azt, hogy Linz alatt a Dunának egy keskeny részén mintegy tíz-tíz méteres csűkban lehet vízteszközökkel áthaladni. Gradjsky Cézár és barátja a Duna közepén haladtak, mikor hátulról egy hajót látnak közelíteni. Mikor a hajó már közelükbe érkezett, a két fiatalember a part szélére evvezett és ekkor oly szerencsétlenül kerültek a hajó hullámai által még jobban felkavart örvényekbe, hogy

egy hullámroham felborította a csónakot.

Ricker Eleknek, aki nem vesztette el lélek-jelenlétét, sikerült az utolsó percben a sebeben forgó csónak peremébe megkapaszkodnia.

Gradjsky azonban párszor megfor-gal, majd hirtelen elnyelte az örvény.

Híába küldözött a kétségbeesett Ricker segítségért. A hajón, amely közben már messze eltávozott tőlük, senki sem hallotta a segélykiáltásait, a parton pedig senki sem tartózkodott.

A közben előhívott halóság emberek nyomban átkutatták a Dunát, a szerencsétlenül járt egyetemi hallgatónak holttétét azonban eddig még nem találták meg.

Az én titkom!

ELIDA SHAMPOO

Rablótámadás az Üllői-úton

Összekötözték és elhurcolták egy fehérneműszítő üzlet tulajdonosnőjét, azután kirabolták az üzletet

Leller Józsefnek az Üllői-ut 70. szám alatt levő fehérneműszítő és mosóda üzletvezetője vasárnap bejelentést tett a rendőrségnek, melyben előadta, hogy szombaton a késő esti órákban üzlethelyiségében két fiatal-ember

let hátsó részébe vonszáltak, onnan pedig egy különféle fillékre cipelték be. A két fiatalember, miután áralmatlanán láttak az asszonyt, visszasiettek az üzletbe amelynek pénztárátkjút felfestítve, annak egész tartalmát, összesen körülbelül száz pengőt elrabolták.

megtámadta s az üzlet pénztárát kifosztotta.

Az asszony sikoltozására a járókelők többen besiettek az üzlethelyiségbe, közben azonban a támadók elmenekültek. Értesítettek a legközelebbi rendőrszemet is, de a két fiatalembert már nem sikerült sehol sem megtalálni.

Leller Józsefnek előadása szerint röviddel a záróra előtt két jöltözött fiatalember jött be a üzletbe. Az egyik különféle kérdéseket intézett hozzá, majd hirtelen mind a ketten

A rendőrség a bejelentett rablótámadás ügyében megindította a nyomozást.

Motorkerékpár és kerékpárkaramból Újpesten két súlyos sebesüléssel

Vasárnap déiben rendkívül súlyos természeti motorkerékpárkaramból történt Újpesten a József- és a Kassai-utca kereszteződésénél. Egy arja haladó motorkerékpárba befutott egy bicikliző fiatalember, minek következtében mindkettelen felborultak és súlyosan megsebesültek.

Eltinger Lajos nagyjében a járda szélére esett s a karján súlyos sérüléseket szenvedett. A fel-horult motorkerékpárról lezuhant Várady Antalné nekiesett a járdának és

Várnay Antal magántisztviselő feleségével egy motorkerékpársétára indul s amikor a József-utcaiban a Kassai-utca sarkához értek, hirtelen teljes erejűből nekik szaladt Eltinger Lajos szővőmester kerékpárjával. Az összekötözés oly erővel történt, hogy

súlyos természetű koponyalapi törést szenvedett. Az őrszemek rendőr intézkedésére az újpesti mentők résziesítették első segélyben Várady Antalnét és Eltinger Lajost. Az asszonyt életveszélyes állapotban a gróf Károlyi kórházba szállították, míg Eltinger a lakásán vették ápolás alá. Az újpesti rendőrség megindította az ellátást annak megállapítására, hogy kit terhel felelőség a szerencsétlenségért.

Thomasovits Ferenc bádógos-mester okozta a Flórián-téri halálos szerencsétlenséget

mondja a tűzvizsgáló bizottság jelentése

A Flórián-téri halálos robbanás ügyében a rendőrség vasárnap befejezte a nyomozást, mert a helyszínen megjelenő tűzvizsgálóbizottság egyöntetűen megállapította, hogy a szerencsétlenséget Thomasovits Ferenc Flórián-téri bádógos- és szerelőmester okozta, aki belehalt a szerencsétlenség következtében szenvedett sérülésébe.

a szerencsétlenséget, aki a pincében elhelyezett csövek kifűváására szűsöv helyett oxigént használt, amely a csövekben hátramaradt olajat, zsíradékot, és petrolcumot oly gyorsan oxidálta, hogy a gázak a sebes fejlődés következtében nem tudván szabadulni, a csöveketek szétrobbantották.

A tűzvizsgálóbizottság eredményéről Dietrich tüzoltó főltész a Hétfői Napló munkatársának a következőket mondotta:

A rendőrség a mai nap folyamán a tűzvizsgálóbizottság jelentésével le is zárta a Flórián-téri szerencsétlenség aktáit. A robbanás életbenmaradt áldozatainak, állapota vasárnapra lényegesen javult úgy, hogy felgyógyulásuk most már biztosnak tekinthető.

— Egyöntetűen és minden kétségkizáróan megállapította a tűzvizsgálóbizottság, hogy

az elhunyt Thomasovits Ferenc okozta

A legdrágább anyagból készül a Senator cigarettapapír,

de mert 120 lapos, árban a legolcsóbb! Próbálja meg!

HIREK

— Továbbra is tart a meleg. A Meteorológiai Intézet jelenti: Váratlanul meleg idő várható, hősüllyedéssel és helyenkénti esőhajlammal.

— Vasárnap a nyílt Dunán elromlott a MFTR egyik személygépkocsija hajóánál kormánykiszülte. Vasárnap reggel Szentendre közelében a nyílt Dunán könnyen vezedéssé válható balást érte a MFTR Ebtűn-térről elindult, utasokkal együtt József főherceg nevű személygépkocsija. A hajó hátsó fedélzetén Szentendre közelében nagy recsegés-ropogás hallatszott, majd a következő pillanatra a hajó kormányát mozgó karvastagságú láncok leszakították a hajó oldaláról a mintegy fél méter átmérőjű öntöttvas rögzítő csigákat, amelyek órási rajtot a fedélzet padlózatára zuhantak és azt a kettészakadó láncokkal együtt alaposan megrongálták. A csigák és a láncok zuhanásától megijedtek a fedélzeten sűrűn tartózkodó emberek, hanyatlomok, pánikserényen menekültek el a hajónak ebből a részéből. A hajó személyzetének példás fegyelmessége azonban csakhamar lecsillapította a közönség izalmát. A József főherceget a nyílt Dunán lehoronyozták, míg a hajónak mintegy ötszáznegyven főnyi utasát a később arrafelé jövő Szent László gőzös vette át. Az alaposan megsérült József főherceg gőzöst délután az óbudai hajógyárba vontatták le.

— Három embert halálraan megsebesített, mert nem engedték a kommunista himnuszt játszani. Vasárnap, a késő esti órákban Óbudán, a Bécsi-ut és Körte-ut sarkán levő vendéglőben Okányi János 24 éves gyári munkás erősen iting állapotban kénszerint akarta a kosma zenekart, hogy a kommunista himnuszt, az Internacionált játsszák el. A közönség ezt nem engedte, Okányi erre inzultálta az egyik zenést, mielőtt általában verkedés kezdődött. Dulakodás közben Okányi előrúgta kétét, amellől Student Károly, Student Ataljas és Váci András gyári munkásokon súlyos sérüléseket ejtett. A mentők Student Ataljas és Váci András halálát okozták. Student Károlyt pedig életveszélyes állapotban a Margit-körházba szállították. A rendőrség megindította a vizsgálatot és Okányi Jánost őriztette be.

— Az eleki ipartestület elnökének ügye. Múlt szombatunk közöttük, hogy Strifler Károly, az eleki ipartestület elnöke adósokká hátrahagyásával elváltozott Elekéről. A döntőssáti kapcsolatban Strifler Károlynak két lelkű, hogy férje kispáros volt, más vagyona, mint egy kis ház és ingóságok, sok nem volt és ezzel szemben tartozás 3-4000 pengét tesz ki, amely a kinévségekkel nagyrészt fedezetet fog nyerni.

— A szülőváros ünnepi a szellemi olimpiás győztesét. Nagyközönségben jelenték a Ferencvárosi Kanizsa városi mérkőzés előtt ünnepélyes Nagyközönség városi sportársadalmában Mező Ferenc dr. középiskolai tanárt, a szellemi olimpiás győztesét. Az ünnepelt a városi sportársadalmában nevében Bogner József, a Zala-Kanizsa nemzeti üdvözítő, ezüst koszorút és ezüst trófeát nyújtott át Mező dr-nak.

— Halálhíres. Szombaton, augusztus 10-én meghalt Jellinek Lajosné, született Bródy Lilla, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank vasutasotlva igazgatójának felesége. A haláleset a térszolgálat szűrés rétegeiben került először nyilvánosságra. Az elhunyt nő köztisztviselőként és jótékonykészként ismert volt. Az elhunyt dr. Jellinek Aurél édesanyját, baranyavári dr. Ullmann István, a Fegyvergyári igazgatója pedig anyósát gyászolja. Hétfőn délután négy órakor helyezik örök nyugalomra a rákoskeresztúri új sídó temetőben.

— Súlyos autós és motorkerékpár-karambol Miskolc közelében. Vasárnap késő délután borzalmas motorserencselenség történt a miskolc-lillafüredi országúton. Lóry Tibor, ismert miskolci mulatótulajdonos motorkerékpárjával Lillafüredről Miskolc felé haladt, mikor eddig még ismeretlen okból a motorkerékpár felrobant és hatalmas lángokkal égni kezdett. A motorkerékpár pár méternyire egy autót követve, amely nekiszaladt az égő motorkerékpárnak és innen egy utcséli fahöz csapódott. A motorkerékpár tulajdonosa, Lóry Tibor nagy tüdőben zuhant le a gépről, az autós utasai közül az egyik szintén az utestre esett. Az autós másik utasának telefonhívására a helyszínre kivonuló mentők Lóry Tibort és az autót eddig még ismeretlen nő utasát súlyos állapotban a miskolci kórházba szállították.

— Ejszakai szurkálás a Telek-téren. Bencs Antal nagyszámú és Korok István gyári munkások szombatról vasárnapra virradó éjszaka egy Telek-téri kocsmában idogáltak. Mulatózó zenekar nézeteltérés támadt közöttük, amire Kozák István néhány lépésnyire a kocsmaolt az utcán zsebkésével többször melleszúrta Bencs Antolt, akit a mentők a Kun-utca körházba szállították. A rendőrség megindította a nyomozást a szurkálás ügyében.

— Érdekes értesítést hozott ma a posta. Meinel és Herold hangszergyár jelenti be, hogy meggyújtotta magyarországi fiókjait, Budapest, IX., Üllői-ut 41. szám alatti, a Kávin-ter mellett. Megtudjuk ebből az értesítésből, hogy egy Kéltudásban (Szászország) 1893 óta áll termeljen két nagy gyártippen dolgozik, egyike a világ legrészletesebb speciális hangszergyármeinek és mint közvetlenül a fogazottaknak eladó hangszergyár. Európában a legnagyobb. A fenti cím alatt berendezett műtermében a cég széleskörűen mutatja be nagyszámú gyártmányait.

Kitiltják az összes templomokból a lengye öltözetű hölgyeket

Apor Vilmos báró, gyulai plébános szigorú intelve a nők erkölcstelen öltözködéséről

Erkölcsevédelmi szempontból sokat foglalkozott a nyilvánosság a nők modern öltözködésével és sok irányból ellátó vélemények hangzottak el a modern divat egyes kinevelési szemben. Most azután olyan tiszteletreméltó és magas erkölcsi színvonalon álló irányból indult akció a divat tulajdonosai ellen, amely feltétlenül legalább is némi eredményt jár majd. Arról van szó, hogy

sz egyház akcióit indít az erkölcsellenesnek vélt öltözködés ellen.

Az utóbbi idők, különösen pedig ez ideig nagy tapasztalatú — az egyházi körök véleménye szerint — azt mutatták, hogy a templombjáró hölgyek egyrésze az öltözködésben nem tartotta szem előtt azokat a szempontokat, amelyek az ajtócsokádók hívek erkölcsi szempontból megkívánhatók. A nyáron gyakori jelenség volt, hogy teljesen lemeleg ruhájú, elől-hátul mélyen dekoltált, átlátszó, könnyű anyagokból készült toalettes hölgyek botránkoztatták meg az ajtócsokádókat. Ezért akció indult meg, hogy olaszországi mintára

nlünk is szabályozza az egyház, hogy milyen toaletten jelenhetnek meg a templomban a nők.

Olaszországban ugyanis ujjeffküli, mélyen dekoltált ruhában tilos a templomban megjeleneni. Az első ilyenirányú lépés már meg is történt.

Báró Apor Vilmos gyulai plébános szigorú hangú plakátot szögeztet ki a templom kapujára.

A hirdelmében közli, hogy azokat a hölgyeket, akik a jöztést vagy az erkölcsöt sértő ruhában jelennek meg a templomban, az egyházat fogja kizárni. Ez az eset pillanatnyilag még elszigetelt jelenség, azonban rövidesen egyetemes intézkedés várható a katolikus egyház részéről.

Ezzel egyidőben hasonló akció indul a protestáns és zsidó egyházak részéről is.

Ugy, hogy ez a térszolgálatban igen jelentős kérdés — bár csak szűk területre, a templomokra korlátozva — az egyházak kezdeményezésére megoldáshoz jut.

— Elűtött egy szinést és megállás nélkül továbbrobogott az autós. Szombatról vasárnapra virradó éjszaka Szabados Sándor huszonkét éves szinest egy ismeretlen autót elűtötte a Margit-híd budai hídfőjénél. A szerencselenség után az autós megállás nélkül elrobogott. Szabados Sándort a helyszínen megjelent mentők a Margit-híd körházba szállították, ahol megállapították, hogy többek között súlyos sérüléseket szenvedett. A rendőrség megindította az eljárást a gázoló autós és sofőrje kárkeresésére érdekében.

— Leest egy tizenhat éves kisfiú rohobó motorkerékpár hátsó üléséről és súlyos sérüléseket szenvedett. Vasárnap délelőtt Rosenfeld Anna tizenhat éves tanulóénya a Komáromi úton egy motorkerékpár hátsó üléséről leest. Feljött, hátán, valamint a balkáriján szenvedett súlyos sérüléseket. Az újsípi mentők Rosenfeld Annát a Nyár-utca 13. szám alatti lakására szállították.

— Öngyilkos lett Keszev Flóris, a pincérszervezet volt elnöke. Vasárnap éjszaka az Iparcsarnok mögött egy padon alított halálakki holtan találták egy idősabb férfit. A zsebében talált iratokból megállapították, hogy Keszev Flóris a neve, ötvenkét éves főpincér. Tárcajában különféle iratok és több száz óradulát találtak. Az öngyilkos Keszev Vincédről, az ismert Rákóczi-utí vendéglőnek a főpincére. Keszev Flóris régebben a pincérszervezet elnöke volt. Két évvel ezelőt börtönyt is egyenkénti végdélő, amely azonban részben ment. Ugyiltsákt, elkecserecsében követte el az öngyilkosságot. Holttetés a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

— Megérkezett a Szent István-hétre hazatért amerikai magyarok első csoportja. A Szent István-napi országos ünnepségekre hazakerülő első csoport tagjai magukkal magyarok 150 tagból álló első csoportja vasárnap délután háromnegyed ötkor érkezett meg a Keleti pályaudvarra, ahol fogadtatásukra megjelent a fogadóbizottság részéről Nagy Károly nyugalmazott főkapitányhelyettes, valamint a térszolgálat egyesületi vezetői. Az órázba érkezett magyarok — akik között igen sok egyszerű falusi ember is van — elmondották, hogy azért jöttek előbb, hogy vidéken lakó rokonokat is meglátogathassák. A Szent István napi ünnepségekre érkező magyarok zöme augusztus tizenhatodikán és tizenkilencedikén fut be Budapestre.

— Kardot használt a rendőre a támadója ellen. A vasárnapra virradó éjszaka Pesterzsébeten, a Pölteberg-utcai vendéglőben idogáltak Bába Sándor, Bába Ferenc és Dömötör Sándor kereskedősegédek. A három fiatalember összezalokozott a kocma egy másik vendégével, Tóth József lakotással. A szóváltásból verkedésbe keletkezett amit az utcsán is folytatott a több ember. Eppen akkor érkezett haza a szomszédában lakó Pirok József rendőr, aki csendre intette és szét akarta választani a dulakodókat. A fiatalemberek közül Bába Ferenc erre a rendőrré támadt, aki szorongatott helyzetében, önvédelemből, kardot rántott és többször felejt szelte. Az egyik vágás a fején érte a kereskedősegédet, aki eszméletlenül esett össze. A mentők Bábat körházba szállították. Pirok József rendőr jelenkezett a kapitányi rangon, ahol megindították az ügyben a nyomozást.

— Nagy számú szerencselenséget okozott New-Yorkban a hóég. New-Yorkból jelentik: Szombaton délután súlyos vasúti szerencselenség történt a városban. A központi vasút két kocsija a Itropikus melegben meggőrbült sin miatt kislított és felfordult. A katasztrófának 20 súlyos sebesültje van.

Mindenki győződjön meg
a teljesről és a kielégültről

Metropol-Éttermek
(Rákóczi ut 86)

Kitűnő konyhával

Foteltér. Menürendszere. Világnyelvi éttermek. Különléteim. Aug. 18 tól.

Banda Marci muzsikál

— A Németországban nyaraló 50 magyar dék vasárnap visszaérkezett Budapestre. Vasárnap délután érkezett meg a bécsi gyorsvonattal az ötventagú diákcsoport, amely a német és magyar birodalmi kormány által rendelt cserenyaralattási akcióból kifolyólag az itt öt hétig Németországba nyaraló német fiúk helyett öt hetet Németországban idűtt. A gyermekek fogadtatására megjelentek Petrich Kálmán, a nyaralattási akció elnöke és Bay József igazgató, akik beszédükben a szerzett tapasztalatok megőrzésére és értékesítésére hívták fel a diákok figyelmét.

— Ha kevés pénzért elegánsan akar ruhaközl, keresse fel László Sándor férisszabó-mester kitűnő hírnevű férisszabó-üzletét, Rákóczi-ut 50., ahol az előhaladott idejű minták és nagy munkássát foglalkoztatni akarja, saját műhelyében készít mértékűt után, elegáns férfijelölőket, mélyen lezállított árban, 60, 70 és 80 pengéért, a legdivatosabb mintázatú finom szövetekből. Minden darab a cégönök irányításában és ellenőrzés mellett készül, a legtekélyesebb feltételekben és legdivatosabb szabásban. Szövetmintákat, divatpapat és mértékűvetelhez utasítást, vídéké bérmentve küld. Felhívjuk L. olvasónk figyelmét ezen harminc év óta fennálló, közzimert és megbízható cégre.

— Elgázolta a kocsi, amikor meg akarta fékezni a megrobokrosodott lovakat. Vasárnap délelőt Möllinger mázolmester észrevette, hogy a Soroksári-ut 10. számú ház előtt egy arna haladó fuvarokocsi lovai megrobokrosodtak és elragadják a kocsit. A mázolmester gondolkodás nélkül a lovak elől vette magát és már-már sikerült megállapították, hogy mindkét lábán súlyosan megsebesült. Möllingert a Rókus-körházban ápolták.

— Szabadonbocsátották az elrabolt görög képviselőt. Athénből érkezett jelentés szerint a rablók Melasz volt képviselőt váltásdíjra megfizetése után szabadonbocsátották. Mint ismeretes, néhány nappal ezelőt rablók támadták meg Melasz képviselőt, aki a készülőfélben lévő görög képviselőválasztások egyik jelöltje volt, a hegyek közé harcoltak és ártásteltek kénytelenek voltak váltásdíj ellenében elengedni az őt. A görög csendőrség napokon át kutatott, azonban nem sikerült az elrabolt képviselő nyomára akadni. Végül is kénytelenek voltak kifizetni a váltásdíjat, amelynek lefizetése után Melasz szabadon engedték a rablók.

— Pauli Martia legyőzte Sora Martiát. Az amsterdami atlétikai olimpiász nagyságának egyrésze vasárnap Párisban találkozott a Colombei stadionban rendezett nemzetközi versenyen. Erdősökben eredmények: 1500 m.: Laudoumeque 3 p. 58.4 m. 2. Jörgeren (svéd). 800 m.: P. Martin (Svájc) 1 p. 52.4 m. 1. Sora Martin. 7 méterrel nyerve. 110 m. gdt.: Baskin (USA) 15.2 m. 2. Sempé melleszesség. 400 gdt.: 1. Pacelli (olasz) 54.4 m. 2. Kostrenszky (magyar).

— Nem az igazi Schöberl. Múlt hoi számunkban közöltük, hogy Schöberl Antal lőtötte be a háznyáj tisztet a széghényhábeli aranylakodalmon. H. Schöberl Róbert, a Schöberl-gerj jelenlegi tulajdonosa annak közléseért kért fel bannak. A közlést így gyász édesanyja, Schöberl Róbert alapította és nem Schöberl Antal, a széghényhábeli lakója.

Alkalmi vetelekből eredő, peres és szünetes ügyek, valamint antik batorok előkészítését vállaljuk

Antikart R.T.
(Sternberg Z. J.)
VII., Dob ucca 31. sz.
(Kaszony-utcai sorokizlet)

Regi helyi szöveggyűjtés az antik batoroktól nagy Arat listóknak

— Izgalmas botrány a Bálvány-utcsában. Vasárnap este a Bálvány-utcsában a járókelők figyelmeseke lettek arra, hogy két jól öltözött ur formális bot és ökölpárbajt vív, melletük pedig izgatott hangon kiáltoz egy jól öltözött hölgy. Rendőr került elő, aki szóvalaszottja a dulakodók és mindkettőjüket a főkapitányra kísérte. Itt kiérdült, hogy az utcai botrány egyik szerzője Kovács Lajos bórdiszmukskereskedő, a másik pedig Feldmann Lajos textiltkereskedő. Kovács valóféleben van a feleségétől, aki ma rokonával, Feldmann Deszövel haladt a Bálvány-utcsán, mikor szembe találkozt a férjével. Casládi ügyekből kifolyólag szóváltás keletkezett a két férfi között, amelynek során Feldmann Deszö börtön febeblította Kovácsot, aki szintén védekezett és így keletkezett a dulakodás. Az utcai botrány ügyében a rendőrségen megindították a vizsgálatot.

— Leest a villamosról és agyrázkódtat szenvedett Újpesten egy varróné. Demetrows Mária Rákospalota, Damjanich-utca 118. szám alatt lakó varróné vasárnap délelőtt a Mária-utca és a Pozsonyi-ut sarkánál fel akart lépni egy kocsyában levő C. Jézusú villamosra. A fiatallány azonban elvezette egyensúlyát s oly szerencsétlenül esett vissza a kocsi lépcsőfőjére, hogy az utcsán elterülő agyrázkódtat szenvedett. Az orvosok megindították a vizsgálatot a gróf Károlyi körházba szállították.

— Véres féltékenységi dráma Újpesten. Szombatról vasárnap virradó éjszaka Újpesten Ditrík János kocsi bűt készűrszállító súlyosan megsebesítette a vele közös háztartásban élő Burst Anna napszámomót, akit a mentők a gróf Károlyi-körházba szállították. Ditrík a rendőrségen elmondotta, hogy már hosszabb idő óta lakik együtt Burst Annával a Lőrinc-utca 116. számú házban. Az utóbbi időben észrevette, hogy Burst Anna elidegenedett tőle és emiatt napirapend voltak a szóváltások. Szombaton éjszaka is emiatt keletkezett közöttük a veszekedés, minek következtében késsel ment Burst Annára. A rendőrség Ditrík János ellen megindította az eljárást.

— Elloptak egy 2.300.000 frank értékű brilliánstűt. Ostendéből jelentik: A legnagyobb ostendei szállodában vasárnap az egyik vendég egy ismeretlen tettes ellopott egy órádi, mintegy 2.300.000 frank értékű brilliánstűt és még több apróbb ékszert. A megindult széleskörű nyomozás eddig még nem vezetett eredményre.

— A Szent István-heti ünnepeken résztvevők figyelmébe ajánljuk a Szent István ünnepi béd térszolgálat nagyszámú tagjait, akik minden oldatára meg az a kérdés, hogy az ünnepi béd térszolgálaton az ellátást, az ünnepségeket, szórakozásokat való részvételt minél olcsóbbra tegye. Kedvezményes szelvényfuzet bocsátott ki, mely fuzet utalvány tartalmaz, ingyen reggelire, ebédre, uzsonnára, fürdőre, borotválkozásra, ingyen helyőljegy az Angolparkba, Altkerkerbe, Margitszigetre, margitszigeti kiállításra, sportmérkőzésekre, Gellérthegy ünnepsége, malomház, dunai hajózásra. Utalvány képtelműgálatására, utalvány értékű ajándéktárgyakra, feláru jegy színházakra, cirkuszokba, étermekben, üzletekben jelentékeny árkedvezmény. A fuzet ára 10 pengé. Megrendelhető a nagyszabottság központi adminisztrációs irodájában, Budapest, VIII., Üllői-ut 44. I. emelet 2.

— A Magyar Általános Hitelbank 1928 első felévi mérlege 3.443.011 Ft 78 f. listza nyereséggel zárta az 1927. év első felében elért 3.077.010 Ft 72 f. re szemben. December 31-ke óta a váltótárca 89 millió P-ről 95 millió P-re, az adóskó tétele 184 millió P-ről 192 millió P-re, továbbá a takarékl és folyósámlabetelek a hitelközösség együttes összege 298 millió P-ről 311 millió P-re emelkedett. Az 1928 első felében mintegy 13 millió P törlesztésnek feltehetően folyósított az intézet, ugyghog 1928 június 30-ával a zálogteleves kölcsönök állományáa 551.789.750 Ft 64 f. re emelkedett. Két vidéki városban, Sopronban és Székesfehérvárott április hónapban nyitlak meg az intézet új fiókját. A kimutatott listza nyereség 366.000 pengével nagyobb a tavalyinál.

— A Magyar-Olasz Bank felévi mérlege. A Magyar-Olasz Bank Rézvénytársaság igazgatója a folyó év augusztus hó 6-án megtartott ülésén megállapította, az 1928 június 30-án lezárt felévi mérlegét. Ez a felévi mérleg a nyereségadóhozat figyelembevétele nélkül 1.254.404.59 P listza nyereséggel zárul, amely listza nyereség — még a folyó év második negyedében alaplétköfelemelés folytán befizetett 184.000 darab új részvény figyelembevétele mellett is — az 1927. év első felévi 787.365.90 P összegben megállapított listza nyereség megfelelő emelkedésével a jelenlegi Bizonyos korábbi tranzakciók lebonyolításából eredő listza nyereségek felcsúszás számolás részére tartalnak fenn. A takaréklbeteleknyekre és folyósámlabeteleken elhelyezett betétek állományáa az 1927 június 30-i állományánál szemben 47.514.092.80 P-ről 60.579.008.98 pengére szaporodott, akit a hitelközösség tétele 44.022.397.30 pengéről 42.055.575.71 pengére csökkent. A váltótárca 51.422.070 pengéről 62.881.354.73 pengére, az adóskó tétele 41.986.411.44 pengéről 45.777.809.12 pengére és 13 millió P-törlesztés feltehetően feltehetően állományáa 14.188.622.51 P-ről 20.816.370.33 pengére emelkedett.

— Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, felvúvódásnál, gyomorégésnél, fehérgőgségél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingerrel 1-2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kizisztítja az emésztőutakat. Közökházi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József-ízvet még a fokvó betegek is nagyon szivesen isszák és általános szorulás, kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Pál József belsmerete, hogy ő Bartosics Józsefné gyilkosa

Vallomásában elmondotta a véres éjszaka történetét

Szeged, augusztus 12.

A Zrínyi-utcai rablőgyilkosság ügyében vasárnap délután döntő fordulat történt. Mint ismeretes, pár nappal ezelőtt a Zrínyi-utca egyik csemegetüzetében meggyilkolta találták az üzlet tulajdonosnőjét, **Bartosics Józsefnét**. A szegedi rendőrség nagy apparátussal indította meg a nyomozást a gyilkos kézrekerítésére, akiről a közelben lakó szomszédok személyleírását adták. Szombaton a szegedi rendőrség megkeresésére Zalaegerszegen elfogták **Pál József** nevű lezerelt huszárt, akire a személyleírás teljesen ráillt.

A szegedi rendőrség a zalaegerszegi értesítés kézhezvétele után azonnal Zalaegerszegrre küldte az ügyben nyomozó **Posztós Mihály** detektívfelügyelőt. A detektívfelügyelő Zalaegerszegen vallatni kezdte **Pál Józsefet**. A gyilkos a vallatás során

makacsul tagadott.

Posztós detektívfelügyelő a kihallgatás során váratlanul azt a kijelentést tette, hogy egy szálloda ablakából látta, amikor Pál

hajnalban a gyilkosság elkövetése után az üzletből eltávozott. A gyilkos erre a kijelentésre meghökkenett, akadozó válaszokat adott, majd megsemmisülten magábarogva **belsmerete a gyilkosságot.**

Beismerése után a részletekre vonatkozóan kérdezték meg. Elmondotta, hogy régebről ismerte **Bartosicsnét**, a tavasz elején találkoztak újra és ekkor föllevenítették az ismeretséget.

Elmondotta a véres éjszaka történetét is.

Azt tagadta, hogy rablási szándékkal ölte meg az asszonyt. A detektiveknek arra a kérédsére, hogy honnan szerezte a pénzt, amelyet elfogatásakor nála találtak, nem tudott elfogadható választ adni. **Pál Józsefet** belsmerő vallomása után letartóztatták és vasárnap délután bilincsekbe verve **Győrbe szállították.**

Pár napig a győri ügyészség foglya lesz, amíg a győri detektivek ki nem derítik, hogy a pénzt honnan szerezte, mert lehetséges, hogy újabb rablások elkövetésével jutott hozzá.

Eszméletlen gyermeket mentett meg az égő ház padlásáról egy katona

Eger, augusztus 12.

Vasárnap délután kigyulladt az Arnyécszala-utca 94. számú ház, amelynek tulajdonosa özvegy **Cseresnyés Sándorné**, ebben az időben nem tartózkodott otthon. A szomszédok vették észre a tüzet és két katona rohant be elsőnek az égő házba, feltörték a lakás ajtaját s kezdték kihordani a lakásban levő butorokot. Az egyikük a padlásra ment, hogy az ott levő dolgokat ledobálja, nagy meglepetésére a padlásan levő szalmán

az egész házban és már-már tartani lehetett attól, hogy a gyenge alapzatú ház összeomlik. Az utolsó pillanatban a bátor katona

egy kötéll segítségével leeresztette a gyermeket,

majd utána ugrott. A ház égése közben érkezett a helyszínre **Cseresnyés Sándorné**, aki drámai jelenetek közben ismerte fel az eszméletlen gyermekben kislát, akit az előhívott mentők vettek gondozás alá. A tüzet az előhívott tűzoltók már nem tudták lokalizálni.

A ház porrá égett.

A hős katonát felettes hatósága kifizetésre terjeszti fel a kormányzóhoz.

egy eszméletlen állapotban levő kislucsukat talált. A lángok veszedelmesen elharapóztak már

Vasárnap letartóztatták a rendőrségen Simon Ferenc kommunista agitátor két bűntársát is

A két flatalember lakásán egész sereg bűnjelet foglalt le a rendőrség és megállapították, hogy mindketten lázító tartalmú rőpcédulákat terjesztettek az ország különböző vidékein

Vasárnap délelőtt fejezte be a rendőrség a **Simon Ferenc** kommunista agitátor és társai ügyében megindított nyomozást. Mint ismeretes, a budapesti főkapitányság politikai csoportja néhány héttel ezelőtt megállapította, hogy az ország különböző részein, de főként **Budapest** és a kültereken ismét megkezdte aknamunkáját a külföldről **Magyarországra** beszüdörgött kommunista agitátorok serege, akik lázító tartalmú rőpcédulákat terjesztettek megbízottjalk útján. **Hetényi Imre dr.** főkapitányhelyettes, a politikai főcsoport vezetője éppen ezért megtette a szükséges intézkedéseket, amelyek nemcsak a meghozták a kellő

eredményt és ennek során néhány nappal ezelőtt a rendőrségen letartóztatásba helyezték **Simon Ferencet**, aki kihallgatása közben a rendőrség egyik második emeleti szobájának ablakából kiugrott az utcára. **Simon** elzetesen vallomást tett és ki jelentette, hogy

Szovjetországból Bécsen keresztül nagyobb összeget kapott a szovjetpropaganda céljaira. Ezt ő tényleg felhasználta még pedig olyképpen, hogy a jelenleg fennálló társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló és lázító tartalmú rőpcédulákat két megbízott útján terjesztette,

akiknek a nevét azonban nem akarta elárulni.

Simon Ferenc kórházba szállítása után a rendőrség fokozottabb erővel látott hozzá a letartóztatott agitátor bűntársának kinyomozásához és így sikerült vasárnap délelőtt a rendőrségre előállítani **Solymosi Ignác** és **Nemes Sándor** nevű flatalembereket, akik az előbbi tárt bizonyítékok súlyá alatt rövidesen belsmerő vallomást tettek és elmondották, hogy a **Simon Ferenc** által kiépített sejszervezetnek voltak a tagjai

és az volt a kötelességük, hogy a **Simon** által előállított rőpcédulákat alkalmas módon terjeszték az országban. A rendőrség ezután a két flatalember lakásán házkutatást tartott, mely alkalommal

nagymennyiségű rőpcédulát és kompromittáló iratot foglaltak le.

Hetényi Imre dr. főkapitányhelyettes a két flatalember kihallgatásuk után áladta a bűnügyi osztálynak, ahol **Wetzel Viktor dr.** rendőrkapitány kihirdette előlük ígatás bűntette címén az előzetes letartóztatásról szóló végzést. **Solymosi** és **Nemes Sándort** hétfőn délelőtt átszállítják az ügyészség fogházába.



Karabélyival szívenlőtte őrmesterét egy román katona

Kiskundorozsmán elfogták a gyilkost

Szeged, augusztus 12.

Pár héttel ezelőtt a szegedi rendőrség megkeresést kapott a román hatóságoktól, amelyhez egy körözölevelet mellékeltek **Kabók György** nevű szökött katona ellen. A nyomozóhely adatai szerint **Kabók György** három héttel ezelőtt Temesváron a kaszárnyában

meggyilkolta **Gyorgyecka** nevű őrmesterét.

A gyilkosság után átszökött a határon s valószínűleg Szeged környékén bujkál.

A szegedi rendőrség nyomozása vasárnap eredményt járt. **Kiskundorozsma** községben

elfogták egy **Virág György** nevű embert,

akiről a nyomozás során kiderült, hogy azo-

nos **Kabók György**gel, aki Temesváron **Gyorgyecka** őrmesterét megölte. Kihallgatása során

belsmerete a gyilkosságot.

Elmondotta, hogy azért ölte meg **Gyorgyeckát**, mert kegyetlenül bánt vele. **Zsoldját** nem fizette ki neki, egy hete három napig különböző címeken bezárta. Ha szeme elé került, áttette-verte **Haragjára** elhatározta, hogy elteszi láb alól. A kaszárnya köfaláról

karabélyával szívenlőtte **Gyorgyeckát**, aki azonnal meghalt.

Beismerő vallomása után letartóztatták és beszállították a szegedi ügyészség fogházába. Itt várja meg, amíg a kiadatási eljárást lefolytatják ellene és átadják a román hatóságoknak.

Egyre titokzatosabbá válik a Bulcsu uccai halálos szurkálás

Ki szurta le **Zsombó Sándor** kovácsot?

A vasárnap virradó éjszaka véres esemény játszódott le a **Bulcsu-utca 5.** számú házban. A házban lakik családjával **Zsombó Sándor** kovács. **Zsombó** éjszaka egy lakodalmól érkezett haza és ittas fővel összealkozott 18 éves feleségével és a lakásban tartózkodó anyósával, **Réz Ferenc**nel. A házeliek hangos veszekedést, majd később segélykiáltásokat hallottak a lakásból. Erre besiettek a lakásba, ahol

a földön vérben fekvő három embert láttak;

Zsombó Sándort, a feleségét és **Réz Ferenc**et. A lakásban tartózkodott még **Zsombó apósa**, **Réz Ferenc** is. A két asszony mellén, kezén és hátán őrnagy voltak szurkálva, **Zsombó Sándornak** pedig a nyakán átongott egy mély se. Azonnal a mentőket hívták, akik a két asszonyt haldolkóva vitték a **Rókus-kórházba**. **Zsombó Sándor** már nem lehetett segíteni,

kötözés közben meghalt.

A rendőrség megindította a vizsgálatot, amelynek során az a vélemény alakult ki, hogy **Zsombó** veszekedés közben megszurkálta feleségét és anyósát, azután valószínűleg elesett és önmaga szurta meg magát.

Réz Ferencet és **Zsombó Sándor**nt nem lehetett eddig még kihallgatni, mert mindketten eszméletlen állapotban fekszenek a kórházban.

Fölmerült az a gyanu is, hogy esetleg a dulakodás közben hazárkezett **Réz Ferenc** szurta le önmédelemből a vejét.

Réz Ferencet ki is hallgatták vasárnap a főkapitányságon,

mivel azonban kiderült ártatlansága, azonnal elbocsájtották. A rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot a homályos ügy felderítésére.



FLY-TOX

a legelő és világhírű féregirtó-szer, mely az Embervédelemben Kifájlóan is kíméletlenül nyert

megöl

legyet, szunyogot, melyt, poloskát, szabóbagart, hangyát, bolhát, tetűt stb. Embere és állata veszedelmét, és bűtös szálal fergekre és rovarokra

Nem mérgező! Nem hagy kártot! Úgyvelen a FLY-TOX védőlegye!

Maga hatómos Hatása garantált! Hátartásokban, gardaágokban, üzemekben, kórházakban, iskolákban, és másoknál kb. negyed literes üveg, szűzfóval ... 2.- P

Bétagárialyokban: kb. 1/2 lit. kb. 1 lit. kb. 2 lit. kb. 5 lit. 1.00 P 1.50 P 1.90 P 4.- P Kéziprémelő (igen gazdaságos) ... 4.- P Orvokunk utasoloktól!

Mindemütt kapható! Prospektet kívánatra küld a magyarországi veszképréleket!

Révész Ernő és Társa Budapest, V. Nádor-utca 30. Telefon: Ligt 993-25



Jellinek Lajos a maga, valamint gyermekel: Aurél, Tonka, Aglaja és Piroksa nevében mely gyszal jelent, hogy imadott felesége, a legjobb anya, nagynya, anyós, testvér és rokon családukn büszkesége

Jellinek Lajosné

szül. BRÓDY LILLA

augusztus 10-én, ideálisan boldog házasságának 47-ik évében nemes és feukóti életet befejezte. Holt telenél augusztus 13-án, délután 4 órakor a rákoskeresztúri (új) út, délután halottaházából kísérik utolsó nyugovohelyre, család sírjába.

Wollberg Arnold (Berlin), dr. Révay Bédog, baranyavári dr. Ullmann István vejei; Bródy Géza és felesége, Gonda Béla és felesége, Bródy Aranka, öz. Bródy Lászlóné, öz. Bródy Imréné, dr. Jellinek Arthur és felesége, Jellinek József és felesége testvérei, sógorai és sógorú: Révay Lilla, Kalmán, Kára és H. baranyavári Ullmann István unokái.

A VÉTÉNÉL
MÉG
a házpadlalatban
OLCSÓB
A VALÓDI
DORCO cipő
Ézért
győződik meg a védőlegyről

SZINHÁZ - MOZI

Küry Klára komikának szerződött a Fővárosi Operettszínházhoz

Szirmay Imre és Medgyasszay Vilma lesznek a partnerei a „Lulu” című új operettben

A múlt szezon utolsó felében nyilvánosságra került a Fővárosi Operettszínháznak az a terve, hogy a színház lejár a könnyű francia vígjátékok utjáról és visszatér eredeti műfajához, az operetthez. A Fővárosi Operettszínház új programjának megfelelően néhány ragyogó külföldi operettet szerzett be, amelyek közül legelőször a „Lulu” című francia operett kerül bemutatásra. Ez az operett lesz a Fővárosi Operettszínház új szezonjának első ujdonsága, amely meglepő szerződések eredményezett.

Tegnap délen Szabolcs Ernő igazgató irodájában megjelent Küry Klára, a hajdan magyar primadonna, aki a Fedák Sári előtt időknek legnépszerűbb és legkörrülrajongottabb színésznője volt. Küry Klára annak idején, miután új érezt, hogy a primadonna szerepkörre többé nem alkalmas, diszkretn visszavonult a színpadtól és a fiataloknak engedte át önként a teret. Küry Klára azonban, mint a többi nagy színésznő, nem tudta elfelejteni teljese a színpadot,

ezért örömmel vette a Fővárosi Operettszínház meghívását és tegnap délután rövid tárgyalás után aláírta új szerződését.

Küry Klára természetesen nem mint primadonna szerződött az Operettszínházhoz, hanem új szerepkörre tért át. A „Lulu” című operettben egy kedves

mulatságos anyósfigurat fog alakítani, akinek férje Szirmay Imre lesz, aki egykor, mint bonviván volt Küry Klára közkedvelt partnere. Ugyanebben az operettben azonban szerepet vállalt Medgyasszay Vilma is, amely tény, szintén színházi meglepetés. Küry Klára egyáltalában nem idegenkedik új szerepkörétől, hanem Szabolcs igazgatónak kijelentette, hogy amennyiben a Luluban megfelelő sikere lesz, új a jövőben is nagyon szívesen szerződik komikaszerepekre

a Fővárosi Operettszínházhoz. Tanulhatna tőle egymenny primadonnáink!

elhelyezkedjenek. — Budapestben már éppen elég színház van, ez az aránylag kis város nem bír el már több színházat, így a törvénytervezet oda tendál, hogy csak megfelelő érkező és anyagi garancia mellett adhasanak új színháznyitást engedélyeket. A színházi törvénytervezet több részében természetesen erősen ügyeltem a színházak és az

igazgatók közös érdekeire, amennyiben törvény szeretnék szabályozni ezt a kérdést, hogy a színházak adózás szempontjából bizonyos bírándókat kíván a színház törvény természetesen gondoskodni a színházak függetlenségéről, megélhetéséről és elejét akarja venni azoknak a visszásságoknak, amelyek — sajnos — már-már uszvási voltak a színházak elhelyezkedése körül.

S. Z.

Szombaton, 1928 augusztus 18-án este 8 órakor új betanulással először HOTEL IMPERIAL

Szólumú 4 felvonásban. Irtá: **Bíró Lajos**. Rendező: **Vágó Béla**. Főszereplők: **Tökés Anna, Törzs Jenő, Kiss Ferencz, Z. Molnár László, Vágó Béla.**

MAGYAR SZINHÁZ

UFA 14-én nyitunk!

SZINHÁZI NAPLO

Egész vasárnap folytak a Magyar Színházban a Hotel Imperial próbái, hogy Bíró Lajos darabja tizennyolcadikára, a színház nyitására napjára fölkészüljön. A rendezőnek, de különösen a diszlettervezőnek nem sok munkát adott a „Hotel Imperial” előkészítése, amennyiben néhány régi főszereplő jelenlétén kívül nagy segítségükre van a darab rekonstrukciójában: a film. A Hotel Imperial filmjének kockáit ugyanis felmagyaráltta Faludi Jenő igazgató és a diszlettervezővel ennek alapján készítette el a Hotel Imperial diszlettert és ruháit. A Hotel Imperial színpadi díszlete tehát pontos másolata lesz a hollywoodi díszleteknek. A film követésében annyira ment a színház, hogy

tember elszejéig fognak játszani. Ebben a műsorban a színház ragaszkodni igyekszik az eredeti szereposztáshoz, így több előkelő fővárosi színésznővel és színésszel folytatnak tárgyalásokat, hogy ezek, egykori szerepeiket újra átvegyék. Szeptember elszején azonban új műsort fog bemutatni az Andrássy-úti Színház, amely ezúttal a *reprizmisszal beszuított el a régi kabarétránytölt*, amennyiben az Andrássy-úti Színház a jövőben jazes revizumokkal fog új kabarétrányt teremteni.

Alpár Gitta holnap

beszúzik Budapest közönségétől az állatkerti hangversenyen, melyben a legkedveltebb és legnépszerűbb áriáit és magyar dalait éneklél az operai szimfonikus zenekar kíséretével. Soha nem tapasztalt érdeklődéssel várja mindenki az ünnepeit primadonnáit, aki ez este után sokoldalú külföldi kötelezettségeinek kell, hogy eleget tegyen. A zenekart Komor Vilmos vezényli.

Tegnap este meleg ünnepség folyt le a Budai Szinkör egyik ültözőjében, ahol Zilahy Irén perségével ünnepelte születésnapját. A fitos szubtrópusi ültözője természetesen virágdélvővé változott, ahol egy fiatalember, a budai ifjuság egyik vezetője,

verses felköszöntőt

mondott a budai fűvéske tisztelőre. Folyt a pezsgő, jököddet a színházban, így nem eszde, hogy Zilahy Irén újra virágcsokrokkal és koszorúkkal jelent meg a nagyérdemű publikum szeme előtt. Viszont az is igaz, hogy Honthy Hanna ezt nem látta, mert akkor a kedves születésnapján égen vészes fellegek gyűltek volna.

A SZINHÁZI ELET

SZENT ISTVÁN ALBUMÁNAK szenzáció!

NAGY ENDRE Képes Pesti KALAUZA

Amerikai millárdos, akiről megállapítottuk, hogy egy eltűnt magyar festővel azonos

Az amsterdami olimpiás legújabb esemény szenzációs képekben

Darabmelléklet a jubiláló

SZERENCSE FIA

Dregely Gábor világhírű szindarabja

EGYED ZOLTAN regényo

Híres magyar filmszínész, aki Pestre jön filmet gyártani

TELJES KÜLFÖLDI REGÉNY

Pierre Neuville: A GNOM

8 oldalas szenzációs kottamelléklet

HOLNAP, KEDDEN

este 10 órakor nyílik meg

fényesen átalakítva

TABARIN

nagy variató- és táncműsorral!

IGY FOG EGÉSZ BUDAPEST NEVETNI



a PALACE keddi (augusztus 14) nagyszerű megnyitóműsorán amelyben Glinn Tyronn és Patsy Ruth Miller az Újféle repülünk, Laura la Plante pedig az Ördöngös Lóri című vígjátékklágerekben excellálnak. Aki mulatni akar, ott legyen!

Elkészült a színházi törvénytervezet!

Molnár Dezső dr. Abbajában befejezte a színházi törvény tervezetet, amelynek legfőbb célja szabályozni a színházak és színészek jogi helyzetét és gátat vetni új színházak lelkilismeretlen gründolásának

Számtalan cikkben, városi és országgyűlési felszólalásokban, deputációkban sürgettek az érdekeltek a magyar színházi törvény készítését, amely hivatala lenne minden tekintetben szabályozni a színházak jogi helyzetét.

A Budapesti Színházszövetség alapszabályai voltak fel a színházi törvény megalkotásának és életbevitetésének kiharcolását, ezért a szövetség nagy sikerének tudható be az a tény, amikor tavasszal a Színházszövetség ügyvezető igazgatója, Molnár Dezső dr. Klebelsberg Kuno gróf kultuszminiszterrel felszólított kapott, a magyar színházi törvénytervezet nagy vonalakban való elkészítését.

Molnár Dezső dr. még a tavasszal hozzáfogott a nagy munka megalkotásához. Nyári szabadságát is a munka érdekében feloldozta, úgy hogy abbajai tartózkodása alatt megalkotta a színházi törvénytervezet általános szabályait és részleteit.

Molnár Dezső dr. tegnap éjjel érkezett hazafüldjéből és magával hozta munkája eredményét, a magyar színházi törvény tervezetét. Vasárnap délután beszélgettünk Molnár Dezsővel, aki a következőket jelentette ki:

— A színházi törvény közjogi része a legfontosabb, amelyre már

mulattalanul szükkség van.

Ez szabályozza ugyanis a színházak nyitásának lehetőségeit és körülményeit oly módon, hogy a jövőben nem könnyítést akar elérni ezen a téren, hanem inkább biztonságot. Ha ez a tervezet törvényre válik, ennek életbevitése után majd

nem lesz lehetséges hogy egyesek lelkilismeretlenül színházat gründoljanak, hanem kellő anyagi biztosíték kell majd ahhoz, hogy valaki a jövőben színházat létesíthessen.

— Az utóbbi időben, sajnos, gyakran előfordult, hogy egyesek anyagi bázis nélkül színházat alapítottak és azután, mikor a színházat megunták, vagy ez nem prosperált a legjobban, akkor egyszerűen csapot, papot oltthagya, megváltak a színház vezetésétől. Az ilyen események nemcsak a közönségnek a színházba vetett hitét ásták alá, hanem egy sereg existenciát tesznek állandóan tönkre, akiknek ilyen körülmények között már nincs lehetőségük arra, hogy másutt

bekés után próbálják az ügyet elintézni

Sebestyén Géza, a Budai Szinkör igazgatója, nagyon szeretné, ha Honthy Hanna nemcsak szeptemberig, hanem később a Városi Színházban is tovább játszana szerepét, ezért fog nagyobb összegű pénzté kiízetést ajánlani fel Beothy igazgatóknak. Beothy azonban ragaszkodik Honthy Hannához és ebbe a megoldásba annál kevésbé hajlandó beleállni, mert Honthy Hannára a következő operettjében nagy szükség van. Sebestyén tehát más megoldás után nézett és tárgyalásba kezdett az ott élő Hájfalvi Miciellel, az Amerikából hazatért magyar primadonnával, majd vasárnap Beszbe utazott, hogy az ott vendégszerelő

Kosáry Emmitt kérje fel

Honthy Hanna szerepének folytatására. A tárgyalások eddig még érkeztél híre, így csak az bizonyos, hogy egy a Belvárosi Színház, mint a Budai Szinkör és a Városi Színház a legnagyobb zavarban vannak a primadonna kérdésről illetően.

Augusztus tizennyolcadikán ugyszólyán az összes pesti színházak kinyitják kapujukat, hogy részt vegyenek a Szent István-ünnepben. Eddig így volt, hogy az Andrássy-úti Színház csak szeptember elszején nyit, de tjobban a színház igazgatóság elhatározta, hogy már augusztus tizennyolcadikától kinyitja a kis színházat. Wertheimer és Barabás igazgatók repriz műsört állítottak össze, amelyhez kiválogatták a színház fennállása óta előadott darabjaikat legjavát. A főváros

kabarémultjának legszebb emlékei fognak tehát felvonulni az Andrássy-úti Színház megnyitóműsorán, amelyet szep-

JARDIN DE PARIS

Telefon: József 386-31 este 10-10:30 között 8-ig az augusztusi rohamműsor TILDA és LEE & ARAWANA hercegnő Jazz-band! 15 ártáncos Cigányzene!

Az idei nyár szenzációja:

A régi nyár

Minden este és vasárnap délután is színrekerül a Budai Szinkörben

BUDAPEST ISMÉT NEVET!
a TERÉZKÖRUTI SZINPAD szenzációs válogatott repriz műsorán.
Kezdeté fél 9.

Szent István-hét szenzációja!
LILLIAN GISH és RONALD COLMANN felejthetetlen filmje a

FEHÉR APÁCA

Telefon: 265-54

Augusztus 14-től FÉSZEK MCZGÓBAN

HÉTFŐI SPORTNAPLO

A kilencedik olimpiász fináléja

Vasárnap kétszer repült fel a győzelmi árbocra a magyar trikolor és negyvenezzer főnyi közönség állva hallgatta végig a magyar Himnusz

Amsterdam, augusztus 12. (A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.) Julius 29.—aug. 12-ig két teljes hétet kereszttel a világ érdekfeszítő központjává Amsterdamból, ahol a IX. olimpiász idegétől öle körülmelegedett bonyolulttá. A mi szempontunkból nagyon szomorúan indult ez a pompás színjáték, de minden bánatunkért kárpótolta az utolsó nap, amelyen két világbajnokságot, két másodikat, egy-egy negyedik, illetve ötödik helyezést értek el vívóink, uszítók és boxolóink és ezzel az olimpiáz záróünnepély ünnepelté is a magyarok voltak.

Vasárnap délután a záróünnepélyre megindult a népvándorlás a Stadion felé. A halvány holland közönség, amely a folytonos esőzéstől kedvét vesztelte az utolsó napokban már alig látogatta a versenyeket, tömött sorokban vonult fel az ünnepélyes aktsúra.

Megjelenésével tűntette ki az ünnepélyt Vilma, Hollandia királynője, aki férje, Hendrik herceg kísérelében a fellobogózt és dél-északi virágokkal feldíszített díszpályán foglalt helyet. Teljes számban képviseltette magát a külföldi diplomácia és a holland arisztokrácia is és mindez betöltötte a zsüfoglalást megelt Stadion, ahol mintegy 40.000 néző szorongott.

Az egyén- és csapatlovastúró csapatversenyek után következett a bennünkéi újközeli értelem-ereményhirdetés, amely alkalmat adott a szombati eredményeket hirdetni a közönségnek. Felémelt és letekbe markoló pillanatok voltak, amint a megafon jelentette, hogy az egyéni kardvilágbajnokságot vitez Terstyánszky Ödön nyerte.

Közben lassan felkúszott a magyar trikolor, a zenekar a Himnuszot játsza és 40.000 néző tisztelegve állt nemzeti imádságunk akkordjaira.

A jobboldali árbocra ismét magyar zászló

repült a magasa, jelzve, hogy Petchauer Attila révén a második helyet a Magyarországi hódította el. Negyvenezzer benyér verődik össze és alig hangzik el a taps, kezdődik az egész előlőr.

A megafon jelzi, hogy a légsúlyú boxvilágbajnokságot Kocsis Antal Magyarország nyerte.

A piros-felér-zöld zászló ismét megjelenik a közpérs zászlódnan, újból felhangzik a magyar Himnusz, amelyet a közönség átütöttesen csendben ismét állva hallgat végig.

Egyzserre megtanulták ismerni maroknyi nemzetlínket és a közönség dörög tapsa bizonyította, hogy szimpátiával fogadta sorozatos győzelmünket.

Ezután kezdődött az ünnepélyes díkjiosztás. A győzteseknek kijáró olimpiai aranyérmeket Vilma királynő személyesen osztotta ki a nemzetek képviselőinek, a magyarokét Musza Gyula, az OTT olimpiai szakbizottságának elnöke vette át, míg a második helyezéseket nekünk járó öt érme Hendrik királyi herceg osztotta ki, amelyet Geng, hollandiai kövvelünk vett át.

Erre következett az olimpiász befejezésének ünnepélyes pillanata, amikor a királynő a játékokat befejezetnek nyilvánította. Ebben a pillanatban, miként a megnyitáskor,

megszóltattak az ágyuk és a Stadion közönsége megkezdte öbzölését a kijáratok felé.

A lovastúró csapatversenyben egyikébként győzött Spanyolország, 2. Lengyelország, 3. Finnország, 4. Olaszország, 5. Franciaország, 6. Portugália.

Magyarország a 13. helyen végzett. Egyéni műgúró versenyben: 1. Ventura (Csehország), 2. Bergström (Svédország), 3. Kuln (Svájce).

A magyarok helyezellenül végezt.

„Halálra győztétek magatokat, de ti vagytok a vízipóló erkölcsi világbajnokai” — mondotta Homonnay Tivadar képviselő a hazakerkező vízipóló csapatnak, mialatt a pályaudvarról kiszorult tömeg a Magyar Hísekegyet énekelte

Világbajnokhoz méltó fogadtatásban részesítették a válogatott pólcsoapatot

Aggódo szeretettel, reményteljes vágyakozással ezekre menő tömeg várta esténként az amsterdami vízipólótorlónról érkező híreket. Felémelt árszáll, győzelmetől ittasan hullámzott meg ezúttal pár nappal is a tömeg a körutakon, amikor szerdán, mint a bomba csapott le a hír: elusztették a világbajnokságot! A csapat bukkában is fenséges volt ez a tömeg, amely a győzelmet ünnepelni, a bukkást elviselni tudta és mindenkéi úgy volt abban, hogy ez a hét magyar fu megtette a kötelességét.

Ez az előzöenyé annak, hogy a vízipóló-csapat érkezésének híreire mintegy 2000—2500 főnyi tömeg jelent meg vasárnap déltan egy órákor a keleti pályaudvaron, hogy méltó fogadtatásban részesítse a hazatérő csapatot.

A folyton növekvő tömeg láttára az ügyeletes rendőrtisztviselőknek nagyobb rendőri készülségűk kellett gondoskodni és ezért a Mosonyi-utcai laktnayból egy szakas rendűt vezényelték ki. Pellémszt kellett a megjelent rendőrtisztok nagy száma is, akik a VII. kerületi kapitányságot reprezentáltak, mint Homonnai Márton „rendőrségéjfélye” ur” jöbítésre. Ott láttuk Csapó Lajos és Teletki László rendőrfőfelügyelőket, Redgér Zoltán és Dr. Mező Arisztid rendőrkapitányokat, dr. Náté Gusztáv rendőrosvost.

Hivatalos réndől megjelent Demény Károly nu, államtitkár, az OTT társelnöke, a MÚSZ részéről Meral János főtisztár és Nádai Imre pénztáros, de nagy számban képviselték magukat az érdekelte egyesületek is.

Ízgalmas várakozás közben az előcsarnokba vonultak le a közönségek, ahol a hivatalos fogadtatás lesz, miután

a növekvő tömeg mindent elsodrással tenyget.

Pontosan 1 óra 10 perckor felúnik a vonat hatalmas mozdonya és növekvő izgalom között befut az úvegcsarnok alá. Hatalmas, a lelkékből spontán felbörögő éjzenés fogadja az ablakokban megjelent jöbment fejeket. Az éjzenés továbbterjed és a kupolacsarnok közönségétől átveszi az utca közönsége is, amely pedig mísem lát az egész ünnepi aktsúból.

Lassan, fáradtan, komolyan lépnek le a koscsóbol egymásután a játékosok, Keserő II., a népszerű „Laló”, a „Sunyi”, majd Barla, Halasi és a többiek. Utóljára Komjádi Béla, a kapitány huyója el a koscsó, akik kútn hatalmas éjzenésben részesít a lelkes közönség.

Komjádi maga köré gyűjti „fáit” és megindul velük az előcsarnokba, ahol háromsorosan „huj, huj, hajrá!”-val fogadja őket a közönség. Ezután felkőbre felállnak a csapa tagjai, elől Demény Károly államtitkár, aki a Testnevelési Tanács nevében üdvözli a hazatérő hősöket.

— A balszors kicsavarina kesetékéből a győzelem pálmáját — mondotta töbkek közt — a hozzátérő világ elismerését kívántuk. Legyőzték a legjobbakat és ezért büszkeséggel köszöntek benneteket, és csak folytassatok tovább a munkát a nemzet dicsőségéért.

A csapat el utazott Homonnay Tivadar, az uszázósvétség elnöke, aki a MÚSZ nevében üdvözölte a csapatot.

Emberfőlöbti küzdelem után halálra győztétek magatokat! Ti vagytok a vízipólólimpiász erkölcsi világbajnokai!

— Itt ezen a helyen kérdezem tőleik, hogy a 8 millió magyar nevében akartok-e revansot adni 70 millió németnek?

— Akarunk! — felelik kőrusban a játékosok. — Három mérkőzést ajánlunk le a németeknek. Egyet Berlinben, egyet Budapesten, egyet általuk megjelölt semleges pályán és elvárjuk, hogy nem fognak kiérni a revás elől.

— N csüggődjétek tehát fel a fejfel, le a nagy revánusár!

Ebben a pillanatban a pályaudvar előtti térségre kiszorult tömeg alján felhangzottak a „Magyar Hísekegy” akkordjai.

Az üdvözöletekre Komjádi Béla vízipólókapitány válaszolt és rövid visszajáratással velti a sorsolásra és az egyes mérkőzésekre.

— Elvesztettük, mert a sorsolás alapján el kellett vesztelnünk a bajnokságot, — mondotta — de remélik, hogy alkalma lesz a csapatnak a presztizsben esett csorbát kiközösrölni.

Ezzel ismét megindul az éjzenés, amely

most addig tart, amíg a játékosok a rendőrkök által védett úton ki nem érnek a pályaudvar elé. Itt már nem használ a közönség, a tömeg vállaira kapja a fukat, miközben neveiket kiáltozza, folyton éjzenzi. Ha koscsó várnak őket, a lelkes tömeg bizonyára kifogya volna a

koscsókat a lovakat és úgy vitte volna őket a szállásukra.

De az autók korszakában ök is azt választják és síetnek haza, hogy végre annyi izgalom és érdeklátlan versenyés után övek között pihenjék ki a hallatlan izgalmakat.

Berlin revánusa sikerült

Berlin, aug. 12. (A Hétfői Napló telefonjelentése.) Kellemes meglepetést hoztak számunkra atlétikánk pompás kölni szereplésükkel és már-már kezdőnk reménykedni, hogy az előre Berlin javára éknyvelvő győzelmet meg fogják akadályozni, amikor sajnálattal kell megállapítani, hogy az amsterdami pechséria ismét földözbe vette a csapatot.

Számzerint súlyos verséget jelent Berlin 55:44 pontarányú győzelmé, de ha tekintetbe vesszük, hogy Barsi László a 800 m-es versenyt zsarusa miatt feladni kényserült, ami legalább három pontot jelentett volna részünkre és hogy Kémárki a 182 m-es magasságot sem tudta átugrani, sőt holtversenyben Beetz-el osztotni kényserült a pontokon, ami ismét öt pontot jelentett volna, akkor megkapjuk a verseny eredményét, amely minímálisan a németek 50:49 arányú győzelmét hozta volna.

A magyarok közül Gerőnek 10,9 mp-es és Barsinak 49,2 mp-es ideje a valószínűleg nehéz pályán kitűnően mondható, de igen jó Marton eredménye is. Ugróatlétikánk teljesen csodót keltett, Balogh nem érkezett meg, Dobóink közül Daróczy ismét megsejten formán nyerte a versenyt, de Egri is kiletet magáért a súlydohásban, de amál gyengébben szerepelt a diszkoszdobásban, igazolva teljes letörését. Maralitis kidobla mostani formáját, míg gátútlétink egyáltalában nem reprezentáltak.

100 méter: 1. Gerő Ferenc (Budapest) 10,9 mp. 2. Raggambi (Budapest) és Schlöske (Berlin) holtversenyben 11 mp. 4. Cortis (Berlin).

400 méter: 1. Barsi László (Budapest) 49,2 mp. 2. Schmidt (Berlin), 3. Gerő Mór (Budapest).

Súlydobás: 1. Darányi (Budapest) 1438 cm. 2. Egri (Budapest) 1392½ cm. 3. Hünchen (Berlin) 1242 cm.

800 méter: 1. Böcher (Berlin) 1 p. 56,9 mp. 2. Merkel (Berlin) 1 p. 58 mp. 3. Gyulai (Budapest) 2 p. 01 mp. 4. Barsi (Budapest). Barsi 400 méterig vezetett, ott azonban zsúrtst kapott és emiatt lelassította futóla végig a fávot.

1500 méter: 1. Böcher (Berlin) 4 p. 06,2 mp. 2. Marton (Budapest) 4 p. 06,8 mp. 3. Merkel (Berlin). 4. Belloni (Budapest).

500 méter: 1. Kohn (Berlin) 15 p. 58,5 mp. 2. Szerb (Budapest) 15 p. 59 mp. 3. Klimzing (Berlin). 4. Majorosi (Budapest).

4×100 méteres staféta: 1. Berlin csapata (Corts—Schlösske II.—Faist—Köring) 41,9 mp. 2. Budapest (Odrí—Gerő—Súrj—Raggambi) 42 mp.

110 méteres gátútfutas: 1. Schlösske (Berlin) 15,8 mp. 2. Trossbach (Berlin) 15,9 mp. 3. Püspöki (Budapest). 4. Muskát (Budapest).

Magasugrás: 1. Ludenig (Berlin) 182 cm. 2. Kémárki (Budapest) és Beetz (Berlin) holtversenyben.

Diszkoszvetés: 1. Marvalitis (Budapest) 4398 cm. 2. Egri (Budapest) 4173 cm. 3. Hünchen (Berlin) 4160 cm.

Távolgúras: 1. Meyer (Berlin) 731 cm. 2. Schlösske (Berlin) 722 cm. 3. Püspöki (Budapest) 680 cm. 4. Goda (Budapest) 674 cm.

Pontversenyben: Berlin 55:44 arányban győz Budapest ellen.

Előcsatározások a futballfronton

Szerdán végre lejár a futballsportra kisabotl tiltalmi idő. Az előcsatározások tehát tegnap megkezdődtek, egyelőre azonban csak Budapest határain kívül.

A Hungária éltskero Bécsben.

Hungária—Vienna 1:1 (0:1). Bécs, augusztus 12.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A tréningekben előrehaladottabb Vienna megadta a Hungáriának azt az előnyét, hogy a kombat Wacker-mérkőzésben a lábában állott ki a Hungária ellen. A mérkőzés meglehetősen gyenge sportot nyújtott, különösen a második félidőben. Az első félidőben a Vienna jóval előfelentél és Gschweid révén a vezetőség is megszerezte, a második félidőben azonban a fáradság elővette a csapatot, a Hungária felülkerekedett és Molnár pompás akció után ki egyenlített.

A Hungáriában, de az egész mezőnyben kimelekedett Hirczer, pompás játéka, míg Orth gyengén játszott. A Vienna legjobbjai: Gschweid a támadásban, Blum a védelemben.

Ferencváros—Zala Kanizsa 4:0 (2:0). Nagykanizsa, aug. 2.

(A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.) Nagy érdekfeszítés mellett csapatot össze a bajnokságot a Kanizsai együtessel. A máris nagy formában lévő Ferencvárosnak Kanizsa nem tudott komoly ellenfele lenni, bár a maga részéről szép, ötletes kombinációkkal közelettel meg nagyvívó ellenfele kapuját. A Ferencváros a játékszépességet fektette a szívt, kemény ellenállással méltó iskolagyőzelmet produkált. A I. félidőben Takács II. révén 11-esből, majd Szedlacek szép góljával ért el eredményt. A II. félidőben sorozatos támadásait Szedlacek feje, majd ugyancsak Szedlacek bombalövésébe jobb kéll állt fejezi be.

Döntetlenül végződött a Dréhr-serleg döntője. Nyíregyháza, aug. 2.

(A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.) A Dréhr-serleg döntőmérkőzést vasnap játszották le Nyíregyházán Budapest és Kelet amatórlévolagotján. Az első félidő végén Budapest csapata 2:1-re vezetett, ám szímet után a keleti kerület ki egyenlített és a mérkőzés így 2:2 arányban döntetlenül végződött. A meccset megismétlik.

Somogy—Ékszerés 12:1 (5:1). Az újdonsült elsőosztályú csapatnak a fővárosi vendégcsapattal egy perccig sem volt méltó ellenfele.

Megejtették a kerékpáros-világbajnokság sorsolását

Tizenkét nemzet részéről 78 versenyző érkezett már vasárnap estig Budapestre. A szerdán kezdődő világbajnoki verseny előtt kedden délt

előtt 10 órákor a Nemzetközi Kerékpáros Szövetség 48. kongresszusa gyű lefolyini a Kereskedelmi és Iparkamara dísztermében.

A szerdán déltan félénegy órákor kezdődő amatór pályavilágbajnokság résztvevőinek sorsolását megejtették. A magyar reprezentánsok erős konkurenciába kerültek, bár először nem a világbajnokokkal kell mérkőznök. Az előfutamok beosztása a következők:

I. Ansea (Dánia), Ständen (Ausztrália), Josch vagy Köther (Németország).

II. Beaufrand (Franciaország), Malatesta (Olaszország), Dusika (Ausztria).

III. Mazairac (Hollandia), Jonsen (Dánia), Plume (Lettország).

IV. Gray (Ausztrália), Einsieder (Németország), Masenhove (Belgium), Martinek (Csehszlovákia).

V. Berhardt (Németország), Corsi (Olaszország), Eigner vagy Sághy (Magyarország).

VI. Cozene (Anglia), Käbenshaus (Svájce), Lovass (Magyarország).

VII. Svergrnini (Olaszország), Szücs (Magyarország) Peltz (Ausztria).

VIII. Bosch van Drakenstein (Hollandia), Schaffer (Ausztria), Theaker (Anglia).

Beufrand, a francia világbajnok és az angol Theaker 12,1 mp-re futotta a 200 métert a Milfordon. Szűcs ideje ugyanerre a távra 12,0 másodperc.

× Előzeteskedő Arne Borg, Martha Norrellus, Crabbe és Cojce fogadtatásba. Mint ismeretes, az uszólímpiász hősei, Arne Borg, Martha Norrellus, Crabbe és Cojce résztvesznek az MTK Szent István-napi nemzetközi uszázósvényben, amely az ünnepi program legnagyobb eseménye lesz. A főváros sporttársadalma — értesültsünk szerint — lelkes fogadtatást készít elő a négy uszázósvadnak, akiknek budapesti vendégversenyre alkalmaival előrelátóabban szűnek fog bizonyulni a Császár-úthozana nézőterre. A világhírű vendégcsapat iránt különösen a vidék és az elcsatlóit területek részéről nyilvánul meg nagy érdeklődés. Az MTK megtette az intézkedéseket azért, hogy a jegyterek garázdálkodása ne okozzon zavarokat.

× Magdies második, Bácsalmási harmadik a párisi diákolimpiáson. Párisból táviratozták: A diákolimpiász atlétikai tornáján a 400 méteres sifutásban Magdies másodiknak futott át a célvonalon a francia Moulines mögött, míg súlydohásban Bácsalmási harmadik lett Dujour (Franciaország) és Krentz (USA) mögött.

× Girardengo megejtette. A világbajnok Girardengo vasárnap déltőltire jelezte megejtését. Az olasz kolónia és a kerékpáros szövetség vezetői pontosan meg is jeleztek a távra 10 órákor a déltvasúti pályaudvaron, ám hiába, mert Girardengo helyett csak egy távirat érkezett, amely szerint három perccel lekészte a velencei csatlakozást. Az olasz világszámpon azután este Colombanok, az II. Littoriale főszerkesztőjének társaságában tényleg befutott.

Figyelem, fontos!



A rossz gazdasági viszonyok köztan angol nyári cépméi áta, te nem adóított ingamezők, a 20. sz. az MTK megtette az intézkedéseket azért, hogy a jegyterek garázdálkodása ne okozzon zavarokat. Ezon áruk eladása már most megkezdődött. Eladás csak a togyasszikközönségnek. Ezon árukat viszoneldrustritók nem kapják.

bladás: Falus és Fodor-nál

II. Balváros, Hajó uca 12-14. - Telefon. Automata 511-14

Janina Club cigarettahüvely
1 dobozban 200 darab ára 50 fillér • 1 dobozban 100 darab ára 30 fillér

Janina cigarettapapír
80 lap 5 fillér

